
 

PREDLOG ZA PREUSMJERAVANJE SREDSTAVA 

 

 Shodno članu 45 Zakona o budžetu (»Službeni list CG«, broj 56/14), 

utvrđeno je da Vlada Crne Gore može odobriti preusmjeravanje budžetskih 

sredstava između potrošačkih jedinica.  

 Vlada Crne Gore je na sjednici od 24.03.2016. godine, donijela Strategiju 

za socijalnu inkluziju Roma i Egipćana 2016-2020, i usvojila Akcioni plan za 

sprovođenje Strategije za socijalnu inkluziju Roma i Egipćana 2016-2020 za 

2016. godinu. Strategija za  socijalnu inkluziju Roma i Egipćana u Crnoj Gori 

2016-2020.  postavila je smjernice za postizanje suštinskih i trajnih promjena 

socio-ekonomskog položaja romske i egipćanske zajednice u Crnoj Gori.  

 

Realizacija jasno postavljenih ciljeva i mjerljivih rezultata, doprinijeće 

postizanju sveukupnog poboljšanja položaja, odnosno smanjenja jaza koji i 

dalje postoji između pripadnika/ca  romske i egipćanske populacije  i 

većinskog stanovništva.  Prilikom pisanja Strategije posebno se vodilo računa 

o usklađenosti postavljenih ciljeva sa prioritetima koji su postavljeni na svim 

nivoima: lokalnom, nacionalnom i EU.  Strategija je usklađena sa 'Evropskim 

okvirom za nacionalne strategije za inkluziju Roma” kojim su definisane četiri 

ključne oblasti obrazovanje, zapošljavanje, stanovanje i zdravstevna zaštita.  

Takođe, Strategija je obuhvatila dodatne oblasti koje su važne za rješavanje 

problema romske i egipćanske populacije, a na osnovu integrativnog pristupa 

kojim se rukovodilo, i to:  pravni status, socijalni status i porodična zaštita (u 

okviru kog su definisane četiri podoblasti i to: borba protiv nasilja u porodici i 

nasilje nad ženama; prevencija i suzbijanje prosjačenja; borba protiv trgovine 

ljudima i sprječavanje sklapanja dječijih i prisilnih brakova), kao i oblast 

kulture, identiteta i informisanja.  Ključni i opšti cilj Strategije jeste socijalna 

inkluzija Roma i Egipćana kroz poboljšanje socio-ekonomskog položaja Roma 

i Egipćana u Crnoj Gori. Borba protiv diskriminacije i mjere i aktivnosti 

usmjerene na to, prožimaju sve oblasti obuhvaćene Strategijom.  



 Očekivanja su da će ovaj dokument, uz aktivne mjere sistematskog 

monitoringa i evaluacije njegove  implementacije,  značajno povećati stepen 

inkluzije Roma i Egipćana u Crnoj Gori.  

Akcionim planom za 2016. godinu su precizirane prioritetne mjere i 

aktivnosti koje treba sprovesti u 2016. godini, odnosno one koje će se 

realizovati kontinuirano u narednim godinama.. Akcionim planom je 

predviđeno da Ministarstvo za ljudska i manjinska prava obezbijedi sredstva 

za stipendiranje srednjoškolaca/ki i studenata/kinja Romske i Egipćanske 

populacije,  u cilju podrške njihovoj inkluziji  u obrazovni sistem,  na način što 

bi ovo Ministarstvo, preusmjerilo sredstva opredijeljenja Zakonom o buđžetu 

Crne Gore za 2016. ovu namjenu na tekuću budžetsku rezervu, kako bi 

Ministarstvo finansija navedena sredstva uplatilo Romskom obrazovnom 

fondu (REF-u) u toku 2016. godine i time realizovalo mjeru.  

S tim u vezi, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava predlaže  da se 

izvrši preusmjeravanje sredstava u iznosu od 80.000,00 eura, sa potrošačke 

jedinice - Ministarstva za ljudska i manjinska prava (organizacioni 41401), 

program 3291 - Unapređenje položaja RAE populacije, sa izdatka 4147 - 

Konsultatske usluge, projekti i studije na Rezerve (organizacioni kod 40502), 

program Rezerve, na izdatak 4710 – Tekuća budžetska rezerva.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




